

张庆伟在省委贯彻落实中央统战工作会议精神大会上强调

充分发挥统一战线重要法宝作用



扫码看视频

三湘都市报9月27日讯 27日上午，省委贯彻落实中央统战工作会议精神大会在长沙召开。省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记

关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和中央统战工作会议精神，充分发挥统一战线重要法宝作用，凝心聚力推动全省高质量发展和现代化建设，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长毛伟明主持。省政协主席李微微、省委副书记朱国贤出席。

会议以视频方式召开，各市州、县市区设分会场。省领导王双全、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、刘莲玉、李建中在主会场出席会议。

张庆伟指出，党的十八大以来，习近平总书记统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从治国理政的战略高度就加强和改进统战工作提出一系列新理念新思想新战略，开辟了马克思主义统一战线理论中国化时代化新境界。我们要完整准确全面领会和贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，坚持读原著学原文、悟原理知原义，注重贯通融合起来学深悟透，联系岗位和工作实际落实到位，真正把统一战线重要法宝地位在思想上确立起来、在实践中运用起来，牢牢把握统战工作的正确政治方向，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

张庆伟强调，要以更强执行力抓好重点任务落实，为促进中华儿女大团结贡献湖南力量。认真落实统一战线工作条例、政治协商工作条例等党内法规和省委印发的关于加强新时代统一战线工作的实施意见，着力固根基、扬优势、补短板、强弱项。聚焦推动多党合作事业接续发展提升新型政党制度效能，支持各民主党派把中心所在、大局所需和各自所长结合起来，围绕全面落实“三高四新”战略定位和使命任务开展调研、建言献策，拓展参政议政深度、提高政治协商实效。聚焦促进和睦和顺抓好民族宗教工作，牢固树立

马克思主义民族观宗教观，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，深化民族团结进步教育、促进交往交流交融，扎实推进我国宗教中国化的湖南实践。聚焦团结引领加强党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作，引导他们在现代化新湖南建设中施展才华、建功立业。聚焦促进“两个健康”抓实民营经济统战工作，坚持和落实“两个毫不动摇”，持续优化营商环境，大力弘扬企业家精神，着力构建亲清政商关系，主动为民营企业纾困解难。聚焦广泛争取人心做好港澳台海外统战工作和侨务工作，加强海外爱国力量建设，把“请进来”和“走出去”结合起来，吸引更多资金、人才、项目、技术汇集湖南。

张庆伟强调，要加强党对统战工作的领导，不断提高做好新时代统战工作的能力水平。各级党委（党组）要扛牢统战工作主体责任，各级党委统战工作领导小组要加强对统战工作的研究部署、协调指导和督促检查，统战部门要更好发挥参谋、组织、协调、督促等作用，各部门各单位要树牢“一盘棋”思想，形成齐抓共管的工作合力。全面贯彻总体国家安全观，坚持底线思维、强化风险意识，深化重点领域隐患排查，有效防范化解统战领域风险隐患。着力夯实统战基层基础，推动重心下移、力量下沉，坚持分类指导、分众施策，强化问题导向、效果导向，切实提升基层统战工作水平。

毛伟明在主持时指出，要深入贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，提高政治站位，落实中央统战工作会议部署，推动新时代统战工作高质量发展，以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉，坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。坚持守正创新，围绕全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，引导广大统一战线成员创新统战工作理念、方法和机制，为经济社会发展谋良策、出实招，防范各类风险隐患，持续打响“湘商回归”金字招牌，持续优化营商环境，持续推进民营经济发展“六个一”工作。凝聚强大合力，构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局，夯实基层组织和高校、科研院所、国有企业责任，共同谱写湖南统一战线事业新篇章。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎 孙敏坚

张庆伟在长沙简牍博物馆调研时强调

让更多文物和文化遗产活起来



扫码看视频

三湘都市报9月27日讯 27日下午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟在长沙简牍博物馆调研文物保护、湖湘历史文化传承等工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于

文博工作的重要指示和对湖南重要讲话重要指示批示精神，积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承，守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果，让更多文物和文化遗产活起来，推动我省文博事业高质量发展。

省领导吴桂英、谢卫江、杨浩东参加。

长沙简牍博物馆是国内首座集简牍收藏、保护、整理、研究和陈列展示于一体的现代化专题博物馆，馆藏简牍文物资源占全国简牍总量的近三分之一。来到《文明之路——中国简牍文化展》《湘水流过——湖南地区出土简牍展》陈列区，张庆伟仔细了解简牍的形制、内容、学术

研究成果，以及湖南四水流域的人文和考古等情况。张庆伟代表省委、省政府，向坚守岗位、默默奉献的全省文博工作者表示亲切慰问和衷心感谢。他说，湖南历史悠久、人杰地灵，文物资源丰富。我们要统筹做好文物保护、学术研究、文化传承等工作，努力把前人留给我们的宝贵财富守护好传承好。

张庆伟强调，要充分运用现代化技术手段，加强文物数字化保护，创新展示展览方式，更好呈现中华文明的无穷魅力。要加强简牍文物史料的整理、研究和阐释，深入挖掘文物和文化遗产的多重价值，加大宣传推广力度，探索新的解读方式、传播方法，提升简牍文物的知晓度和影响力。各级各部门要高度重视博物馆事业改革发展，加大政策、资金等支持，努力开创我省文博事业发展新局面。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

保障新就业形态劳动者合法权益

省人大常委会召开新闻发布会介绍五部条例有关情况



扫码看新闻

三湘都市报9月27日讯

9月27日上午，湖南省人大常委会举行新闻发布会，就省十三届人大常委会第三十三次会议表决通过的《湖南省茶产业发展促进条例》《湖南省工会劳动法律监督条例》《湖南省知识产权保护和促进条例》《湖南省职业病防治若干规定》《湖南省实施〈中华人民共和国固体废物污染环境防治法〉办法》五部法规相关问题回答记者提问。

加强湖南茶叶生产加工全过程的监管

近年来，湖南省委省政府高度重视茶产业发展，我省茶产业发展步入快车道。截至2021年，全省茶业综合产值1012亿元，居全国第4位。全省以“潇湘茶”“湖南红茶”“安化黑茶”“岳阳黄茶”“桑植白茶”五大区域公用品牌为引领，形成了“三湘四水五彩茶”的品牌化发展格局，但湖南茶产业发展与浙江、福建、云南等省份相比还有较大差距。

基于此，将于2022年12月1日起施行的《湖南省茶产业发展促进条例》在制度设计上将加强茶叶质量管控，构建起“从茶园到茶杯”的全链条质量安全保障体系，全面推行茶叶标准化生产，建立茶叶质量安全追溯体系，强化监管部门的监测责任。

保障新就业形态劳动者合法权益

针对当前新经济发展催生多种新就业形态的实际情况，在切实保障新就业形态劳动者的合法权益方面，《湖南省工会劳动法律监督条例》第九条规定，县级以上总工会、新就业形态平台企业以及关联企业依法建立的工会，应当重点加强对平台企业以及关联企业遵守劳动法律法规情况的监督，督促企业履行用工责任，与行业协会、平台企业以及关联企业或者企业代表组织就行业计件单价、订单分配、抽成比例、劳动定额、报酬支付办法、进入退出平台规则、工作时间、休息休假、劳动保障、奖惩制度等开展集体协商；督促企业在规章制度制定、算法确定等重大事项中严格遵守法律法规要求。

明确和细化职业病防治管理的主体责任

截至2021年底，湖南省报告的职业病有8大类49种，全省累计报告的职业病96119例，另有无责任主体农民工尘肺病23477例。《湖南省职业病防治若干规定》进一步细化了用人单位职业病防治管理的主体责任，有针对性地解决用人单位落实职业病防治管理责任难题。

《湖南省职业病防治若干规定》一是规定了政府及其有关部门的责任，县级以上人民政府应当加强对职业病防治工作的领导，建立和落实目标考核、责任追究制度。二是进一步明确和细化了用人单位职业病防治管理的主体责任。在保障存在特殊危害因素作业劳动者的职业健康方面，《湖南省职业病防治若干规定》明确规定，存在放射性、高毒、高危粉尘职业病危害因素的用人单位应当配备具有职业健康防护知识的专职或者兼职职业卫生医师和护士。

■全媒体记者 周可